

# 凝心聚力谋发展 为民担当促和谐 ——西王庄镇经济社会发展纪实



村容整治打造美丽乡村前小湾亮丽颜值



康力医疗器械先后与山东华能、深圳海王成功合作。



机械灭茬奏响三夏生产主旋律



全镇22个村踊跃实施“户户通”工程



旱厕改造打造美丽洁净乡村



四德工程传递美丽乡村正能量

摄影报道 本报记者:张作华 特约记者:宋成友 孙媛媛 李洋洋

炎炎夏日,酷暑难耐,仍然无法影响西王庄镇经济社会发展的建设热情:泰和30万吨水处理剂项目运行顺利,28万吨募投一期建成并运营良好,康力医疗器械省级研发中心建成并投入使用,户户通工程硬化道路10万余平方米、高标准规划的村庄连片整治及美丽乡村建设渐入佳境,潭家河湿地游人如织……今年以来,西王庄镇紧紧围绕区委、区政府城市转型和“六个市中”建设、打好“三大战役”的总体部署,围绕“服务环保水处理产业和医疗器械产业、对接东部城区”的总体定位,深化“三型四心”,开拓创新,务实苦干,全镇上下充满生机活力,呈现经济快速、健康发展,社会和谐稳定的良好局面。该镇年内荣获全省信访稳定工作先进乡镇、全省旅游强乡镇、全省卫生乡镇等荣誉称号,在全区目标管理考核中排名第一。

### 全力服务环保水处理和医疗器械产业 “实体经济”主战场日益凸显

“我们一直在推行“智慧引擎”自动排产系统,业务员确认客户订单后,只要轻点鼠标,相关物流生产等各相关部门都会收到明确的目标任务,5分钟内就能给客户准确的交货日期。”近日,山东泰和水处理科技股份有限公司副总经理万振涛告诉笔者。据了解,目前泰和的主要生产设备均为自主研发行业首台套,应用的专利成果就有80多项。产品成本比行业平均水平降低20%,能耗降低一半以上。年初投产的有机磷酸类水处理剂生产装置使泰和在该产品的全球市场占有率从30%提升到70%。公司参与起草制定水处理剂标准22项,获得国家授权专利34项,承担了50余项国家、省、市级的科研任务,其中8项科技成果经专家组鉴定为“国际先进”水平,3项被鉴定为“国内领先”水平,2项被鉴定为“国内先进”水平。独创了国际领先的水处理药剂连续化生产工艺,突破了行业内传统单釜间歇性生产方式的限制,逐步实现了精细化工生产现场无人化、智能化,提高了生产效率,稳定了产品质量,人员安全和健康得到充分保障,引领了水处理药剂智能制造发展方向。2016年实现销售收入10亿元,利税1.5亿元,已成为全国最大水处理剂生产企业,连续多年全国销量第一,可望在创业板上市。鑫泰水处理坚持错位发展,污水处理剂与同济大学联合国环境规划署项目合作,正加紧三期工程建设,并加快“新三板”上市运作,2016年实现销售收入1亿元,利税1000余万元。康力医疗器械建立省级研发中心,先后与华能集团、深圳海王医药成功合作,医用辅料、高分子和医用护理床三大系列产品稳固提升,并积极运作3D打印人工牙齿、高端防霾口罩等新项目,前景非常广阔,2016年实现销售收入1.3亿元,利税1500万元。

近年来,西王庄镇始终坚持发展第一要务,将“实体经济”发展摆在突出的位置,加大招商引资和重点项目建设力度,一、二、三次产业齐头并进,产业结构不断优化,综合实力大幅攀升。为靠上服务,筑巢引凤,该镇投资290万元,于6月份重修从东王庄村口到泰和化工厂门口的化工园区道路,该镇凭借独特的区位优势、干道设施的完善和一心为民的执政理念,已成为名副其实的“实体经济主战场”。

### 积极推进“户户通”工程和“村庄连片治理” 美丽乡村建设渐入佳境

“做梦都没想到,镇村干部竟把水泥路修到了俺的家门口,俺再也不会为雨天行路难而犯愁了……”5月3日上午,西王庄镇付刘耀村村村民冯永波指着自家门口刚修好的水泥路激动地说。据了解,今年以来,该镇以完善城乡基础设施为契机,认真组织、积极开展“户户通”道路工程,把解决农民出行难问题作为破解“三农”问题的“润滑剂”和带动农民致富的“助推器”,提出了年内完成户户通水泥路20万平方米,全镇29个自然村实现户户通的任务目标,为农民铺平致富路。截止目前,该镇已完成投资600余万元,修建水泥路面10万余平方米,排水设施1万余米,完成年度任务50%以上。道路通、人心畅、乡村美。该镇以“户户通”工程为突破口,积极推进村庄连片整治。筹措资金1200余万元实施前小湾美丽乡村标准新建付刘耀、丁庄、付湾等美丽乡村7个,争取利用三四年的时间,实现美丽乡村基本全覆盖。为确保此项工程顺利开展,该镇把“户户通”道路工程和村庄连片整治作为改善镇村面貌、提升镇村环境的基础性、先导性工作,广泛动员,全面发力,迅速掀起了道路建设和村庄整治的热潮。

### 大力实施潭家河湿地和小城镇建设工程 基础设施建设日益完善

“这条路以前坑坑洼洼的,别提多难走,尤其下雨天,接送孩子都成问题,这下可好了,路修好以后,我们走路就不发愁了。”该镇驻地幼儿园至付湾桥修路现场,付湾村村民郁继忠这样说。据了解,为提升驻地环境,西王庄镇多方筹措资金300万元,修建驻地道路1.65公里,高标准铺设25cm水稳沥青路面,打造了一条迎宾大道,这只是该镇小城镇建设的一个缩影。为改善驻地环境,营造宜居、宜业的城镇环境,该镇先后投资1.6亿元建设了镇驻地汇泉小区、付湾公寓,实施镇驻地集中整治和美化、硬化、绿化、亮化工程,建设了天然气、地下运输光缆、污水处理、排水、贵超超市等基础设施,对枣园路、余粮店、镇驻地实施了“汉唐风格”立体改造,增强了小城镇承载功能和聚集效应。东王庄社区一期成功搬迁入住,二期建设也即将全部完成。投资225万元组织精干力量积极推进农村旱厕改造,目前全镇已完成旱厕改造2500余户,承办了全市农村旱厕改造工作现场会和全省旅游厕所改造工作现场会。投资3000余万元,实施了郭里集支流潭家河人工湿地建设,通过清淤、护坡、水生植物浮岛等建设,生态环境大大改观。投资3000余万元,实施了枣台路、206国道和汇泉路、盐化工道路的绿化提升工程,生态效应显著提升。投资1000余万元在“两河湿地”沿岸栽植更新沿河柳树、桃树、杨树5万株,围绕潭家河、东沙河人工湿地、付相祠、刘伶古台、王鼎铭纪念馆建设“绿色景观带”,提升造林育林水平,打造天然氧吧。山水田园绕城郭,人居美景入画来。如今的西王庄,开窗见景,空气清新,生活舒适,一幅人居美景展现在世人眼前。

### 始终坚持“以人为本、民生优先”的执政理念 群众获得感不断提升

近年来,该镇始终坚持“以人为本、民生优先”的执政理念,不欺民、不扰民、不与民争利,最大限度的让利于民。基于这样的执政理念,该镇大力倡树“三型四心”。即在乡镇工作中,要求每位同志都要向敢打必胜型、业务骨干型、群众工作型这三种类型看齐,都要始终保持感恩之心、进取之心、平常之心和敬畏之心,营造了人心思上、积极进取、团结和谐的良好局面。围绕推进“两学一做”学习教育常态化制度化建设,结合贯彻中央八项规定、反四风、反腐倡廉、作风建设,经济社会发展新常态正深入人心,深刻改变着整个党风、政风、民风和社会风气。该镇累计发放41.5万元危房改造补贴资金,帮助25户住房困难群众实现“安居梦”;紧紧围绕全镇贫困户脱贫的目标,建立“六个一批”扶贫措施,创新“一户一策一干部”的扶贫思路,已顺利完成165户369人的脱贫目标;连续三年开展“认人认门 交友交心”党员联系群众大走访活动,累计联系群众7万余人次,收集梳理群众诉求575条,办理群众意见建议424条,真正打通为民服务的“最后一公里”。全镇累计建设文体广场22处,农家书屋18处,积极开展“四德”工程、“美丽家庭”等评选活动,加强移风易俗和文明创建,在全镇营造了营造和谐稳定、人心思上的良好风貌,群众获得感不断提升,满意度测评全区乡镇第一名。

披荆斩棘,攻坚克难。充满勃勃生机的西王庄已展开画卷,魅力无限。脚踏实地,高瞻远瞩。迸发激情与活力的西王庄正昂扬奋发,只争朝夕。

乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。西王庄人正以“食不甘味、寝不安席”的责任感与紧迫感,以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头和决心,以“攻坚克难、敢打必胜、勇往直前”的西王庄精神,以“为民务实、以民为本、真诚为民”的西王庄态度带领全镇人民朝着幸福和谐稳定的康庄大道昂首迈进!



泰和水处理30万吨水处理剂新厂区已成为全国最大水处理剂生产企业



两河湿地碧水蓝天、鸟语花香、垂钓休闲风景线



重修道路让城乡环境“改头换面”



铁腕治污“零容忍”取缔土小企业



城乡环卫一体化实现乡村“美丽蜕变”



重拳整治养殖场,拆违治污提升城乡环境



光伏发电项目将带动全镇81户175人脱贫致富

枣庄·日照基层采风 系列报道  
主办: 枣庄日报社 日照日报社  
承办: 枣庄日报社日照办事处  
手机: 18853718087  
微信: 13906323525  
新闻热线: 0632-3120560